

近日,东升一小举办第三届“礼文化”艺术展演活动 以礼育人 让学校更有气质

□记者 李书平 通讯员 杨鲜红 司马俊茹 文/图

“或饮食,或坐走,长者先,幼者后……”近日,东升一小开展了以“礼德育人,文化润校”为主题的第三届“礼文化”艺术展演活动。

“礼文化”浸润校园

该活动分博文约礼、明德惟馨、礼行笃学三个篇章。此次活动不仅为学生搭建了一个充分展示自我的平台,而且让学校“以礼育人”的“礼文化”特色教育理念渗入孩子的心田。他们用歌唱、舞蹈、朗诵、武术、器乐表演等形式抒发心中对幸福生活的赞美,他们精彩的表演,把欢乐的气氛一次次推向高潮。

校园活动丰富多彩

校长谭正海介绍,此次主题活动的开展,是学校“礼文化”教育的集中体现。除此之外,学校还开展了“道德银行储蓄”“校园小交警”“诵礼赋、知文明、见行动”等丰富多彩的校园活动。

道德银行促成长。每个班级都有一本道德银行存折,它详细记录着班级的好人好事,比如在校内外拾捡物品主动上交、热心帮助同学等,学生每做一件好事,就能获得加分并记录在班级道德存折上。一本小小的道德银行存折,成了孩子们道德品质成长



东升一小“礼文化”活动掠影

的见证。

小小交警塑德行。每天课间,在学校的楼梯口、走廊上、操场边都有身穿小警服、头戴小红帽、手举小红旗的小交警在劝导学生上下楼梯靠右行、文明行走不奔跑、不喧哗、文明游戏不打闹。这些坚守岗位、认真负责、动作规范的小交警,已成为校园内一道亮丽的风景线。

国学经典润心灵。每天上课预备铃响后,就能听到在校园广播的带领下,师生齐诵《弟子规》《三字经》《论语》等优秀传统古诗文的声音,整个校园都沉浸在学习传统文化的氛围中。

社团活动有声有色

在体现“礼文化”的同时,该校的社团活动也开展得有声有色,学校先后成立了77个社团,其中包括跳啦啦操、拉小提琴等,每周五下午,全校学生不背书包,全身心投入自己喜欢的社团活动,实现了学校教育真正意义上的“百花齐放”。

谭正海说,通过“礼文化”教育的熏陶,笑语朗朗的校园更加温馨了,师生关系更加融洽了,学生之间更加友爱了。“我希望东升一小的每一名学生在离开母校时,身上都有着母校特有的气质,那就是知礼、明礼、守礼。”谭正海说。

五成教育培养魅力师生

□记者 李书平 通讯员 施立莉 秦红顺 文/图



学生现场表演诗朗诵

2日上午,市东升二中北院会议室内掌声迭起,该校魅力师生颁奖典礼活动在此举行。此次活动还利用校园网络电视,向全校师生进行直播,数千名师生坐在教室里,观看了活动的盛况。

在此次魅力师生颁奖典礼活动中共有28名教师和67名学生受到表彰。在他们当中,既有学校“531智慧课堂”展示课优胜奖获得者,有省、市教学技能大赛一等奖获得者,也有“学习标兵”“凡人善举、身边好人”获得

者,还有市机器人公开赛冠军、市阳光体育运动会冠军等。

该校校长胡承勇说,市东升二中推行成绩、成长、成人、成才、成功的五成教育理念——成绩重要,成长比成绩更重要,成才重要,成人比成才更重要。学校始终坚信:人人能成功,只是成功标准不同,纵向对比超越他人是成功,纵向对比超越自我也是成功。成功不仅是静态的结果,也是动态的阶段成果。



近日,市青年联合会教育界别委员会来到洛宁县罗岭乡中心小学,为这里的孩子捐赠了价值6000余元的体育器材。洛阳幼儿师范学校、市五中、市一职高、市二外、市四十一中、市东方二中、市信息中等专业学校参加了此次活动。(李书平)

近日,安徽路小学举行了“红色盛典 欢乐童年”少先队员新队员入队仪式。据了解,此次加入少先队的少先队员共有75人。(胡曼琦 李孝庄)

3日下午,洛龙区二实小组织了“大眼睛看家乡”的爱家乡教育活动。在河南林业职业学院的野生动物标本馆里,孩子们在栩栩如生的动物标本前驻足观看。该校校长张艳芬说:“此次活动不仅激发了学生热爱家乡的热情,也培养了学生的科学素养,认识了生物物种的多样性,树立了保护自然的意识。”(焦琳 马柯)

3日下午,高新区实验小学的校园里欢声笑语,热闹非凡,由五年级全体师生精心准备了一个多月的课本剧《夏洛的网》盛装开演。孩子们在深度阅读之后,被这个关于生命、友情、爱与忠诚的故事深深感动,进而编排出演这部课本剧。在整个表演过程中,小演员们全身心投入,场上异彩纷呈,场下掌声连连。(焦琳 杨燕燕 孙雨希)

一校一品、一生一技,3日上午,孙旗屯小学开展了“律动孙小,因我精彩”篮球特色观摩展示活动。此次活动充分展现了阳光少年朝气蓬勃、奋发向上、团结拼搏的精神风貌,体现了学生顽强拼搏的精神和强烈的集体荣誉感、凝聚力,丰富了学生的课余文化生活,也促使该校篮球特色再上一个新台阶。(焦琳 杨利红 李冉)

3日上午,市地方海事局、市神龙水上义务搜救队的工作人员来到洛龙区龙盛小学,给该校师生上了一堂生动的防溺水安全教育课,并发放了水上安全宣传品和学习用品。(刘慧)



近日,滨河国际幼儿园与小脚丫儿童摄影联合举办的我市首届“中国梦,孩子梦,老师梦”大型摄影公益活动在洛浦公园举行,该活动吸引了近千人参加。吴柄辉 摄



近日,市人大代表涧西团到芳华路小学,为该校捐赠了500个足球和200个书包,共计25000余元,学生们通过精彩的文艺演出表达了感激之情。张彤 摄



5日上午,洛阳外国语学校第五届校园文化艺术节暨社团展示文艺汇演在该校东、西校区同时举行。高中汉服社、梦想剧团等社团和其他学生表演了丰富多彩的节目。师睿 王银聚 摄



5日,西苑路实验小学四(4)班50余名学生登上了涧西区法院的巡回法庭车,在法官们的精心组织下,学生体验了一回真实的法庭。陈星辉 摄